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E proibido usar calculadora . Respostas sem justificativas ou que nao
incluam os calculos necessarios nao serao consideradas. BOA PROVA!

1. Considere a funcao f dada por

y—1
22

[, y) =

(i) Represente formalmente e graficamente o dominio da fungao f(z,vy).

solugao:

Dom(f) = {(x,y) ERQ;yq;l 20} = {(a:,y) e R%y > 1ex7é0}

Lembrar que {x = 0} é o {eizo — y}.
(i) Esboce algumas curvas de nivel da funcao

solugao: Curvas de nivel Cy : f(x,y) =k

Cr: y=1+ (k*)2? .....Pardbolas



2. Mostre que o seguinte limite nao existe

_ 3xy
lim
(z,y)—(0,0) T + 2y

solugao: Escolheremos os caminhos C; e Cs, onde:

G2 = {(x, —g +a%) € RQ} ..... Pardbola y = —= + 2

Verifica-se que :

, 3xy
lim

(z,y)—(0,0) * + 2y4

~
com (z,y)€Cq

. 3xy 3
lim =—-
(z,y)—(0,0) T + 2y 4

com (z,y)€Ca

. 3xy
lim
(z,y)—(0,0) T + 2y

3. Uma caixa cilindrica é feita com um material de espessura 0, 03m. As medidas internas
sao: altura 2m e raio da base Im. A caixa é sem tampa. Calcule um valor aproximado
para o volume do material utilizado na caixa. solugao:

Volume : V(r,h) = wr?h
Diferencial Total: dV = V,.dr 4+ V), dh

dV = 2xrhdr + wr?dh

Sustituindo: » =1, h =2, dr = dh = 0,03 , obtemos:

1
_ b 0,471225

v 100
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4. Suponha que z = z%y. Se u= (a,b) é um vetor unitdrio, escreva a férmula para
. . o — L
a derivada direcional em (1,—1) na direcdo do vetor u= (a,b) . Em que diregao
devemos seguir a fim de que a taxa de variacao de z seja 2 7

solugao: Dado f(z,y) = 22y, temos que Vf(z,y) = (2zy, 2?).
Como f(z,y) é diferenciavel, entao: D~ f(z,y) = ———=—"——

Para (z,y) = (1,—1) e U= (a, b) vetor unitario, obtem-se:

Dq—zf(l, —1) = —2a +b.

Agora queremos achar o vetor u (a,b) vetor unitario, tal que D f(1,—1) = 2;

Isto nos leva ao seguinte sistema:
a+v? =1

—2a+b=2

de onde temos que u= (a,b) pode ser:

5. Encontre e classifique os extremos locais da funcao:
flz,y) =2* +9* — 3z — 12y + 20
solugao: Dado f(z,y) = 23+ y3 — 3z — 12y + 20
Vi(y) = (fo fy) = (32" = 3,3y — 12)

Pontos criticos, pontos (x,y) os quais satisfazem o seguinte sistema:

312 -3=0

3y —12=0
Portanto os pontos criticos sao: A(1,2), B(1,—-2), C(-1,2), D(—1,-2).
criterio da segunda derivada:

Jow =62, foy =0, fy, =06z
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Denotemos por A(z,y) = fuxfyy — (fay)? = 362y

ponto sinal de A(x,y) sinal de fu, Natureza
A(l, 2) positivo positivo pto.min.Local
B(1,-2) negativo ... pto.sela local
C(-1,2) negativo .. pto.sela local
D(-1,-2) positivo negativo pto.max.Local

6. Seja f(x,y) =1—2®>—y* x>0e y > 0. Determine o plano tangente ao gréafico
de f que forma com os planos coordenados um tetraedro de volume minimo.



